

SLOVENE

Štev. 66. POLITIČEN LIST ZA SLOVENSKI NAROD. Leto XXXI.

Uredništvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2.
(vhod čez dvorišče nad tiskarno).
Z urednikom je mogoče govoriti le od
10.—12. ure dopoldne.
Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma
se ne sprejemajo.
Uredniškega telefona št. 74.

V Ljubljani, v torek, 22. marca 1904.

Izhaja vsak dan, izvenredno v praznike, ob polu 6. uri popoldne. — Velja po pošti prejeman:
za celo leto 26 K, za polovico leta 13 K, za četrt leta 6-50 K, za 1 mesec 2 K 20 h. V upravništvu
prejeman: za celo leto 20 K, za pol leta 10 K, za četrt leta 5 K, za 1 mesec 1 K 70 h.
Za pošiljanje v Ljubljani na dom je dostavnine 20 h. — Plačuje se vnaprej.

Upravištvu je v Kopitarjevih ulicah št. 2.
V sprejemni sobi, inserate in reklamacije. —
Inserat se računajo enostopna petičarja (dolžina
72 milimetrov) za enkrat 13 h, za dvakrat 11 h, za trikrat
9 h, za več kot trikrat 8 h.
V reklamnih noticah stane enostopna gramonovrstna
26 h. — Pri večkratnem objavljenju primeren popust.
Upraviškega telefona št. 188.

Državni zbor.

Dunaj, 21. marca.

Vlada ali parlament?

Nepričakovano hitro so se zasukale razmere v parlamentu. Splošna in skoraj gotovo prava sodba je ta: Vlada je sklicala državni zbor, da ji dovoli vojaške novice in izvoli delegacijo še pred prazniki. Ako se parlament leti tudi družega dela, dobro; ako ne, tudi dobro, ker paragraf 14. drž. tem. zakona je danes pomočnik v skrajni sili. Torej absolutizem v ustavni suknji s policijskim pokrivalom in dragonskimi ostrogami. Čedna podoba za šaljive liste in sanjske bukve!

Dokler je obstrukcija v ogrski zbornici ovirala delo, avstrijska vlada ni bila v skrbeh, da pride v zadrego z nerešenimi »nujnimi« državnimi potrebami, ker državni voz vlečeta avstrijski »šimelja« in ogrski »sirec«. Ako se eden obetavljata, tudi drugi ne potegne voza. Kar nenadoma pa se splašajo ogrski »sirec«, dočim avstrijski »šimelja« gleda pisano okolo sebe, špiči ušesa ter bje z nogami. Ker sta oba še vprežena v eno oje, treba je bilo pognati tudi »šimeljna«. In čudno! Kakor se zatrjuje, je vlada baje raznim pogajanjem odgovarjala: Storila sem svojo dolžnost. Ponujala sem ovsu in sena, vihtela sem bič, a šimelj je bil s kopiti ob tla, kopal jamo pred vozom ter mi metal pesek in prst v obraz. Sedaj je vaša stvar, da si pomagata naprej.

Ali je vse res tako, kakor govore rojeni ministri, tega ne moremo trditi, a istina je, da so Poljaki prijeli šimeljna za uzo, da se pomiri, ter prosili nemške stranke, da porinejo voz, oziroma odstranijo ovire na tiru.

Torej Poljaki in več ali manj tudi češki konservativni veleposestniki so pričeli akcijo, posredovanje za premirje med Čehi in Nemci. Češki poslanci so skrajno omejili svoje zahteve, in nemške stranke jih niso »a priori« odbile, marveč izjavile, da hočejo nadaljevati pogajanja. K temu je mnogo pripomoglo dejstvo, da so se slovensko-hrvaški, rusinski in tudi italijanski poslanci pridružili češki obstrukciji ter tako levicarem uničili upanje, da bi s silo ukrotili obstrukcijo.

To je bil nekak poraz za nem. stranke na levi, posredno pa tudi za vlado, ki se opira na levico. Še hujši poraz pa je za vlado in posredno tudi za nemško levico, ker parlament sedaj ne dovoli niti vojaških novincev, niti delegacije. Glede vojaških novincev si more vlada pomagati s § 14. Jutri utegne biti zadnja seja pred prazniki, v sredo vlada odgodi državni zbor ter si s § 14. dovoli vojaške novice.

Toda delegacije si vlada na ta način ne more zagotoviti, to more voliti le parlament. In ravno delegacijo je hotel imeti dr. pl. Körber že pred prazniki.

Ko bi bil to dosegel, imel bi mir do novembra, ker v skrajni sili je mogoče tudi avstro-ogrsko pogodbo ter trgovinske pogodbe uveljaviti s § 14. To bi bilo končno tudi ustavno, saj je § 14. člen ustave.

To je bil račun, ki pa se je včeraj in danes izjalovil. Od nemških strank se je le večina ljudske stranke do danes ustavljala volitvi delegacije pred prazniki. Danes pa je z ozirom na češko obstrukcijo omahnila tudi ljudska stranka ter izjavila, da se ne protivi volitvi delegacije jutri zvečer.

Vlada in levicariji so računali na Poljake. Ti pa so tudi v tem vprašanju postopali previdno. Delegacijo potrebuje skupna vlada, to je, minister za vnanje posle, grof Goluchowski. Včeraj ga je šla vprašati deputacija poljskega kluba, kako on sodi. Dobila je prepričanje, da volitev avstrijske delegacije pred prazniki ni nujno potrebna, ker tudi ogrska delegacija ne bode izvoljena

pred prazniki. Sicer pa bi po naši sodbi volitev avstrijske in ogrske delegacije pred prazniki vzbudila sum v vnanjem svetu, da ima naša država tajne namene na Balkanu ter nujno potrebuje novih kreditov za armado. Torej že iz teh ozirov volitev delegacij sedaj ni nujno potrebna. Zato so danes Poljaki zaupno izpovedali, da se ne pulijo za delegacijo.

Sicer pa bi obstrukcija našla pota in sredstva, da prepreda volitev delegacije. To je slutil tudi predsednik zbornice grof Vetter ter danes v daljšem razgovoru izjavil dr. pl. Körberju, da prvič on kot predsednik določa dnevni red, in drugič, da ne prevzame odgovornosti za mogoče izgred v zbornici. Ta izjava je končno odločila, da zbornica ne voli delegacije pred prazniki. Vlada boede torej morala že zaradi delegacije po Veliki noči zopet sklicati državni zbor. To je morda vladi jako neprijetno, toda dober nauk za bodočnost. Slab sicer in razkosan je parlament, toda v tem vprašanju se je pokazal močnejšega od vlade. Mnogi sklepajo iz tega, da je stališče vlade jako omajano. Vederemo. Sicer pa je bila vlada tekom zadnjih štirih let že opetovano proglašena za mrtvo, a si je vedno pomagala iz zadrege.

Današnja seja

je trajala blizu do 6. ure. Nekaj ur so zapisnikarji čitali peticije, nato so bila štiri glasevanja po imenih, koncem seje je rusinski poslanec Romanov z uk povodom češkega nujnega predloga glede izpopolnitve čeških višjih šol govoril o rusinskem vseučilišču.

Italijani in Jugoslovani.

Pogajanja med italijanskimi in slovenskimi poslanci iz Primorja, kako bi ustvarili »modus vivendi«, način, po katerem bi omogočili premirje med Italijani in Slovani na Goriškem, v Trstu in Istri, niso končana, marveč se bodo nadaljevala po praznikih. Pogajanja so poverjena primorskim zastopnikom obeh narodnostij.

Germanizacija na jugu.

Posl. Spindič in tovariši so danes vložili na gosp. naučnega ministra interpelacijo glede nemške ljudske šole v Opatiji. Leta 1901. je bila v Opatiji ustanovljena zasebna protestantska nemška ljudska šola, ki ima danes tri razrede in do 140 učencev. Ali je bila ta nemška šola potrebna ali ne, o tem nečemo govoriti. Zanimivo pa je, kako država podpira to šolo. Z odlokom z dne 15. dec. 1903 je naučno ministrstvo imenovalo učitelja na tej šoli, K. Emmerja in E. Brücknerja, c. kr. nadučiteljem, oziroma učiteljem na c. kr. nemški deški šoli v Pulju. Toda s tem nista bila premeščena, marveč sta kot c. kr. učitelja ostala na zasebni nemški šoli v Opatiji ter dobivata državno plačo pri davčnem uradu na Voloskem.

To je že višek modrosti, s katero vlada podpira nemštvo na avstrijskem jugu ter vsenemške namene. Država vzdržuje za 15.956 Nemcev v Trstu in Istri tri nemške srednje šole, za 253.016 Italijanov eno srednjo šolo, za 215.900 Slovencev in Hrvatov eno hrvaško srednjo šolo, a nobene slovenske. Dalje država vzdržuje v Trstu tri nemške ljudske šole in eno v Pulju; poleg tega še nemško mornarsko nižjo reako in nemško mornarsko ljudsko šolo v Pulju. Za nemške srednje šole v Trstu in Istri troši vlada na leto 266.000, za nemške ljudske šole pa 212.000 kron, skupaj torej 478.000 kron, za Slovence niti vinarja. Znano pa je, da biva samo v Trstu na stotine slovenskih staršev, ki že dvajset let prosijo vsaj za eno ljudsko šolo, toda vlada ima vedno znane

»višje ozire«, oziroma dvojno mero. Slovenci morajo sami s prostovoljnimi doneski vzdrževati slovensko ljudsko šolo pri Sv. Jakobu v Trstu. V Istri je 120 šolskih okolišev brez šol, družba sv. Cirila in Metoda za Istro mora sama vzdrževati deset ljudskih šol s 15 učitelji.

In če slovensko-hrvaški poslanci podpirajo češko obstrukcijo, je vlada sama največ kriva. Zato je pač skoraj smešno, ako vlada slovenskim in hrvaškim poslancem nekako očita obstrukcijo, rekoč: »Kaj pa je vlada storila hudega Slovincem in Hrvatom? Saj vam želi dobro!« Da, smešni so ti izgovori, ker vlada sama uvidi in prizna krivice, ki se godé Slovincem na jugu, a jih trpi iz ozirov »višje« politike. Ravno ta višja politika pa se boede še kruto maščevala tedaj, ko boede treba braniti na jugu državne mejnike, ki jih hočejo prestaviti naši »dobri zavezniki«. In ne motimo se, ako trdimo, da je nevarnost od severa večja, nego od jugozapada. Toda za vse skrbna vlada avstrijska utrjuje na južni meji »koze za nemški most«. O, Oxnstierna, tvoje krilate besede še veljajo —

Interpelantje vprašajo: 1. Kako vlada opravičuje imenovanje učitelja in podučitelja na zasebni nemški šoli v Opatiji za c. kr. učitelja, oziroma podučitelja v Pulju, in da sta oba ostala v Opatiji na prejšnjih mestih? 2. Ali hoče vlada prevzeti tudi slovensko zasebno šolo v Trstu in hrvaške v Istri v upravo države?

Odgovora gotovo ne dobimo, a če ga dobimo, povoljen ne bo.

Ogrsko.

V petek je zbornica nadaljevala indemonstrativno razpravo. — Grof Apponyi je napadal ministrskega predsednika. Navajal je, da je v svojem zadnjem govoru Tisza povdarjal dejstva, ki dajo mnogo povoda za nezaupljivost napram vladi. Govornik ne bo glasoval za nagodbo, ako jo bo avstrijska vlada sklenila s pomočjo § 14. Ministrski predsednik ne izvršuje svoje naloge, ne skuša utrditi harmonije med vladarsko hišo in narodom.

Odgovarjal mu je takoj ministrski predsednik in mu očital, kako so se tekom let menjavali njegovi nazori in prepričanje. — Predloga je bila nato vzprejeta. Na predlog finančnega ministra se indemnitetna raztegne na 6 mesecev.

V soboto je zbornica sprejela indemnitetno predlogo v tretjem branju. Nato se je začela razprava rekrutne predloge za l. 1904. Posl. Bakonyi je navedel razloge, vsled katerih Košutova stranka odklanja predlogo. Pozivlje vlado, naj vložijo predlogo za narodno, madjarsko armado. Govorila sta še poslanca Szederkenyi in Molnar; oba odklanjata predlogo.

Veleadustrijec Gröbl je dal 100.000 K za dobrodelno ustanovo iz veselja, ker je končana obstrukcija.

Včeraj je zbornica nadaljevala razpravo o rekrutni predlogi za l. 1904. Predloga o določitvi števila novincev je bila v splošnem z veliko večino sprejeta. V navedeni razpravi so bili trije paragrafi predloge nespremenjeni sprejeti, s tem je predloga v prvem čitanju rešena. Sledila je razprava o predlogi glede dovolitve rekrutnega kontingenta. Vojaški nabori za letos se vrše od 21. maja do konca junija. Za današnjo sejo je bilo stavljen na dnevni red tretje čitanje rekrutne predloge, proračunski zakon za l. 1903. in hrvaški nagodbeni provizorij. V soboto gre parlament na velikonočne počitnice. Včeraj so obhajali v Budimpešti Košutovo slavnost; prišlo je do manjših izgredov.

Balkan.

Avstrijski in ruski poslanik sta izročila porti odgovor svojih vlad, ker se Turčija brani vzprejeti sklepe glede preosnove makedonskega orožništva. Nekaj odločilnih krogov pa je za vzprejem teh sklepov, češ, da je vsak upor brezuspešen in bosta potem zvezni državi stavili še večje zahteve. Rusija in Avstrija želita, da bi se doseglo sporazumenje med Turčijo in Bolgarijo, ker morejo dobri turško-bolgarski odnosi le koristiti reformnemu programu. Tozadevna pogajanja še niso končana in se po daljših ali krajših presledkih nadaljujejo. Bolgarija zahteva, naj Turčija omogoči, da se makedonski begunci z mirno vestjo lahko vrnejo domov, in da se reforme raztegnejo tudi na drinopoljski vilajet. Ako se reforme izvedejo samo v drugih okrajih, se mir v Makedonijo ne bo vrnil, ampak vstaja se bo samo prestavila od juga proti vzhodu, sicer pa ne bo nič doseženega. Bolgarski diplomat, Načević, ki stvar bistro presoja, se trudi, da se v tem smislu dogovori s turško vlado. Odločitev menda pride še ta teden.

Proti Combesu.

V svojem odgovoru na noto, izročeno mu od kardinala Oreglia, je papež omenjal izgon katoliških redov iz Francije in rekel, da prosveduje zoper to progajanje in zoper način, kako je Francija postopala z dvema kardinaloma. Papež je še pristavil: »Prosim varstvo in blagoslov božji, in da nam da potrebno moč, da bo cerkev prenesla naložene nam skušnje.« — Tožba papeževa o francoski politiki je napravila vsled nenavadne eneržije, s katero je bila izročena, pri kardinalih velik vtis. Sodi se, da je zdaj Loubetov prihod v Vatikan nemogoč. »Libre parole« omenja ta papežev nagovor in pravi, da te besede Pija X. kažejo dolgo-pogrešano krepcino in stanovitnost in dajo upati, da katoliki zopet dobé eneržijo za nadaljni trud.

Ta papežev govor so prej kardinali odobrili.

V Vatikanu so mnenja, da bo francoska vlada vsled tega protesta odpoklicala svojega poslanika, oziroma odpovedala konkordat. Papež se tega ne boji, ampak je uverjen, da utegne ta razdor koristiti svobodi cerkve na Francoskem.

V parlamentu je poslanec Martin predlagal, naj zbornica izreče Combesovi vladi zaupanje vsled njene eneržije, s katero vlada zatira šole v kongregacijah. Ta predlog je bil vsprejet z večino 11 glasov. Ta večina je tako majhna in negotova, da židovski listi izražajo bojazen, da bo Combesova vlada padla v najkrajšem času.

Martin je s svojo resolucijo hotel pomagati Combesu iz zadrege, v katero ga je spravil sodrug Millerand z interpelacijo, zakaj se zavlačuje starostno preskrbljenje delavcev. Combesu, ki ima polne roke dela samo proti katoliški cerkvi, ta resolucija ni bila ljuba in frazasto je povdarjal, da resolucija ne namerava družega, nego odvrti pozornost »od boja proti klerikalizmu«. Jaurès se je proti Millerandu bridko pritoževal, da razbija večino. Da je pričela presedati Combesova gonja, ki se obrača samo proti cerkvi, a ne koristi Franciji prav nič, kaže dejstvo, da je Combesova večina, ki je znašala doslej 100 glasov, se znižala pri Martinovi resoluciji na — 11 glasov.

V nevarnosti bo Combesov kabinet zopet pri mornariškem vprašanju in drugih nepolitičnih vprašanjih. Combes se živahno zavzemlje za mornariškega ministra Pelletana, na katerega se napadi vedno množe.

Ves čas svojega službovanja ni Pelletan nikdar sklical višjega mornariškega sveta, brodogej in arzenali so radi njegove nede-

sem občinstvu. Nastopil je v opereti »Cigan baron« kot Barinsky in bučni splavci so mu na odprti sceni doneli v priznanje njegove lepe umetnosti. Po drugem dejanju mu je bil poklonjen venec in lira iz lovra ter več dragocenih darov. Zelo priljubljen je zlasti pri mlajših obiskovalcih gledališča gospod Lie r. Opremil je svojega Zsupana z res karakteristično komiko. Banalnosti se seveda ne more izogniti, ker te leže v igri. Ome nimo še simpatično petje g. Betetta, ki je pel Homonsya. Odlikoval se je tudi pri predzadnji predstavi, kjer je pel koncertno vložko ter žel splošno priznanje.

* **Repertoar slovenskega gledališča.** Danes repriza Auberjeve velike opere »Nema iz Porticia«. Naslovno ulogo igra gđ. Ruckova, glavne pevke uloge pa pojó gosp. Orželski, gospa Skalo va, gosp. Pestkovski in gospod Betetto. — V petek »Sever proti jugu«.

* **Člani ljubljanskega slov. gledališča v Belem gradu.** Beligradska »Politika« prinaša laskavo oceno o gostovanju članov slov. opere gg. Orželskega in Angelija v Belemgradu. Koncertovala sta pred mnogčestvilnim občinstvom v dvorani pri »Hajduk Velka«.

Izpred sodišča.

Izpred deželne sodišča.
Nadobudni vajenec. Mizarski vajenec Miha Legat iz Spodnje Šiške je pokradel 10. strankam v Ljubljani, Skofji Loki, Celovcu itd. raznotero obleko. V Celovcu je tudi neki Alojziji Klinbacher iz zaprtega kovčega izmaknil 144 K gotovine. Skoda, katero je tatinskim potom oškodovancom napravil, znaša, kolikor se je dognati zamoglo, 481 K. Legat je tatvine pred sodiščem priznal; obsojen je bil na 15 mesecev težke ječe, potem se boe oddal v pris. delav. — Napa d. Janez Osolnik iz Negasterna, kateri je v Svinji mudečega Janeza Ravnikarja s kolom po levi strani glave udaril, je bil obsojen na dva meseca ječe. — Tatin ski hlapec. Franc Erjave, 17 let stari hlapec iz Zatičine, je bil lani kot graščinski hlapec v Grmačah pri Litiji radi sumljivosti tatvine od orožnikov prijel. Pri njem so našli zabojček s 100 komadi portorik, od katerih trdi, da mu jih je sestra iz Trsta poslala in poleg tega še 60 K. Kakor se je po izpovedbah dognati zamoglo, izvršil je 5 tatvin; v Vrbačah je vzel nekemu Janezu Peraču žepno uro z verižico v vrednosti 100 K. Sodišče ga je obsodilo na 15 mesecev težke ječe. Iz cerkvenih pušc je kradel Anton Stanger, posestnika sin iz Gobjeka v župni cerkvi v Zagorju. Pri dveh skrinjicah se mu je to posrečilo, a tretje ni mogel odpreti, ker je bila zavarovana z železno šino. V Gradcu pri Litiji je ukradel tudi 1 havelok in par rokavio. Obsojen je bil na 6 mesecev težke ječe.

Telefonska in brzojavna poročila.

Japonsko-ruska vojska.
London, 22. marca. (Kor. ur.) »Daily Chronicle« poroča, da sta v Niučwang došla dva polka kozakov s štirimi topovi. Dela na utrdbah se nadaljujejo. Iz Sangaja se poroča, da so Japonci prekoračili reko Tatung in da so imeli praske z Rusi. Japoncem je odprta pot proti Motien-gorskemu sedlu, kjer stoje baje močni oddelki ruskega vojaštva.

Petrograd, 22. marca. Iz Sčula poroča neki dopisnik, da so Japonci zamudili najboljši čas za velike uspehe. Njihovo prodiranje je bilo tako počasno, da je bilo Rusiji mogoče zbrati v Mandžuriji že veliko armado. Rusi so se bali, da bodo Japonci prej vdrli v južno Mandžurijo, sedaj se pa že Rusi lahko uspešno postavijo proti vsakemu poskusu Japoncev prodirati v Mandžurijo, a vsak dan se ruske čete v Mandžuriji še množé. Vsak dan prinaša Japonski nove nevarnosti.

Kranj, 22. marca. Na včerajšnjem shodu so krepke pesti gorenjskih kmetov dvakrat nesle pred vrata »neblagoslovljene« kosti predsednika shoda in liberalnega deželnozborskega kandidata župana Novaka.

Praga, 22. marca. (Kor. urad.) Kne ginja Elizabeta Windischgrätz, vnukinja cesarja Franciška Jožefa, je danes po noči povila zdravega princa.

Dunaj, 22. marca. (Kor. urad.) V današnji seji drž. zbora se je zopet nadaljevalo dobesedno čitanje došlih vlog.

Dunaj, 22. marca. V današnji seji se je zopet vršilo nekaj poimenskih glasovanj. Danes ali zadnji čas jutri bo zadnja državnozborska seja pred prazniki.

Dunaj, 22. marca. Predsedstvo mlado češkega kluba je sestavilo odgovor na predloge Nemcev glede pravnih pogajanj. Mlado čehi stoje na stališču, da notranji češki uradni jezik ne more biti predmet pogajanj, ker je to stvar eksekutive. Vseučil. vprašanje ne more biti kompenzacijska točka, ker

je to kulturno vprašanje in spada pred parlament. O nemški zahtevi glede ureditve okrožij so pripravljene se pogajati. Klub češkega konservativnega veleposestva je izrekel soglasje s to izjavo.

Dunaj, 22. marca. »Slovenska zveza« je imela sejo, v kateri se je zopet posvetovala o pogajanjih mej Lahi in Jugoslovani.

Razne stvari.

Najnovejše od raznih strani.
Bolezni srbskega pesnika Zmajta Jovanovića se je tako poslabšala, da ni upanja, da bi okrevl. — Kuga. Iz Johannesburga poročajo, da je v Kuli okraju izbruhnila kuga. Umrlo je že nad 30 oseb, vsi Azijati. — Pogorela je občina Klevany pri Vilni v ruski Poljski. 600 poslopij je požar uničil, 5000 ljudi je brez strehe. — Babica morilka v nukov. V Theresioplu na Ogrskem je 73letna Kesshes zastupila čvetero svojih vnukov, da bi njena hči, mati otrok, ne trpela bede. — Starček obsojen na smrt. 84 let stari kmet J. Hopkino iz Castlebar na Irskem, ki je umoril svojega sina, s katerim je živel v dolgoletnem sovraštvo, je bil obsojen na smrt. — Električno molzenje krav je najnovejša pridobitev tehnike. — Stavke. Iz Budimpešte poročajo: Stavka krojaških pomočnikov se nadaljuje. Čevljarški pomočniki so imeli 20. t. mes. shod, na katerem so se izrekli, da se popolnoma strijnajo s stavkujočimi. Stavkujoči ključavnicaški pomočniki so sklenili, zvišati denarno podporo, ker je v blagajni mnogo denarja. Med stavkujoče se je razdelilo do 6000 K. — Samomor opernega pevca. Tenor opere v Moskvi. Košic, si je, ker je izgubil svoj glas, prerezal vrat z britvijo.

Bojkot. Na Ogrskem se je začela akcija, da bi Ogrci ne kupovali niti piva, niti hmelja iz Cislajtanije. Celo gibanje se je sedaj tako poostrilo, da nekatere trgovske zbornice niso hotele dati koncesije novim gostilnam, ki so nameravale prodajati avstrijsko pivo. Take slučaje je ogrska vlada sicer prepovedala, ali je hkrati zaukazala, da bi se pošiljatev cislajtanskega piva z vso strogostjo nadzorovala. Proti temu so se postavili lastniki avstrijskih pivovarj; ustanovili bodo na Dunaju in v Pragi posebne odbore, ki bodo delali na to, da se v Cislajtaniji ne bo pilo ogrsko vino, katerega se sem privaža za 25 mil. kron.

Najvišja hiša na svetu. Izdajatelj časopisov V. R. Hearst namerava v New Yorku sezidati 400 (?) nadstropij visoko hišo.

Zaušnica za 22000 K. Kmet V. Nader v Jablonci pri Zgor. Planji je dal nedavno svojemu hlapcu tako krepko zaušnico, da mu je pretrgal ušesno mrenico. Hlapec je tožil in sodnija je obsodila kmeta na tri dni ječe in v globo 22.000 K za prestane oledine.

Društva.
(Vabilo na CXXXIV. odbo rovo sejo »Slovenske Matice«) v Ljubljani, v ponedeljek dne 28. sušca t. l. ob 5. uri popoldne v društveni pisarni. — Spored: 1. Naznanila predsedništva. 2. Potrditev zapisnika o CXXXIII. odbo rovi seji. 3. Poročilo knjižnega odseka. 4. Tajnikovo poročilo. 5. Eventualia. — V Ljubljani, dne 18. sušca 1904. — Predsednik: Fr. Levce.

Meteorologično poročilo.
Višina nad morjem 306-2 m, srednji sračni tlak 736-0 m m

Dan	Čas opa zovanja	Stanje barometra, v m m.	Temperatura po Celsiusju	Vetrovi.	Nebe	Palovina v 24 urah v m m.
21. avg.	7:30-8	736-8	7-4	brezvetr.	jasno	
22. 7. sju tr	7:37-1	737-1	2-3	sl. svzh.	del. obl.	0-0
2. popol.	7:35-3	735-3	8-7	sr. svzh.	obl.	

Srednja včerajšnja temperatura 6-7°, normale 4-6°.

Šablone za sobne slikarje, najnovejše in najlepše vzorce, imata v veliki izbiri v zalogi **BRATA EBERL v Ljubljani**, Francišanske ulice. 524 17 11-6
Vnanja naročila proti povzetju.

498 **Dobro ohranjen** 3-1

glasovir

se kupi

proti takojšnjemu plačilu.

Kje? Pove upravništvo »Slovenca«.

Sobo

brez oprave, ne preveliko, išče samska šivilja v Ljubljani.

Več pove uprav. »Slovenca«. 490 3-1

Zahvala. 493

Za vsestransko nam izkazano sočutje povodom bolezni in smrti in za mnogobrojno spremstvo k večjemu počitku naše preljubljene hčerke, oziroma sestre, gospodine

Kristine

izrekamo tem potom vsem prijateljem in znancem našo najiskrenejšo zahvalo. Posebej se še zahvalujemo prečastiti duhovščini za tolažbo rajne med boleznijo, gđ. učiteljicam ter gđ. gojenkam raznih šolskih zavodov za polnoštevilno udeležbo, kakor tudi za poklonitev krasnih šopkov. Istotako se tudi prisrčno zahvaljujemo slov. žensk. telovadnemu društvu za udeležbo in poklonjeni krasni šopek, kakor tudi vsem darovalcem prelepih šopkov.

Najiskrenejša zahvala vsem!
V Ljubljani, dne 21. marca 1904.

Josip Beniger c.kr. zemljiškoknjižni vodja v. p. in Doroteja Beniger, starši, Ludovik, Fridolin, Gvido in Josip, bratje, Viljemina in Marica, sestre.

Pogrebni zavod Fr. Doberleta.

Zahvala. 499

Za vsestransko izkazano sočutje ob času bolezni in smrti našega prerano umrlega, nepozabnega soproga, očeta, tasta in starega očeta, gospoda

Ivana Jamšek-a

hišn. posest, in meščana ljubljanskega, kakor tudi za krasne vence in šopke in za mnogobrojno spremstvo ob pogrebu izrekamo tem potom vsem sorodnikom, prijateljem in znancem svojo najtoplejšo zahvalo.

Žalujoča rodbina.

V najem.
Travniki in vrtovi na ljubljanskem gradu se za l. 1904. oddajo v najem.
Pismene, s kolekom za 1 K kolekovane ponudbe naj se do 31. marca 1904. izroče pri c. kr. finančnem ravnateljstvu (hišno upraviteljstvo). 491 2-1
Ljubljana, 21. marca 1904.

Dva pomočnika

za krojaški obrt
• sprejme takoj •
za veliko delo

ANTON ČEBULJ
krojaški mojster na Jesenicah, Gorenjsko.

150.000 kg dobrega sena

prve in druge košnje domačih travnikov **se proda.**

Več pove Ilija Predovič, Ljubljana, Ambrozev trg št. 7. 480 2

Trgovci, obrtniki in zasebniki, kateri hočejo imeti

prahu proste

prodajalnične prostore, pisarne, skladišča in druge prostore, naj uporabljajo moje po dolgotrajnih preizkušnjah priprejeno in kot najboljšie sredstvo za preprečnje nadležnega prahu priznано

olje proti prahu.

Cena kilogramu 80 vinarjev.

Adolf Hauptmann
189 25-8 v Ljubljani.

Prva kranjska tovarna oljnatih barv, firneža, laka in steklarskega kleja.

Katoliška Bukvarna
v Ljubljani

priporoča čast. duhovščini ob priliki Velikega tedna novo, posebno priročno izdajo:

Officium Majoris Hebdomadae a Domini in Palmis usque ad Sabbatum in Albis. Cum cantu. 12°. 1904. Rdeči in črni tisek. Vezajo pol sagrin K 4 08, po pošti 20 vin. več.

Dalje v občo porabo, posebno pa za cerkvenike in organiste:

Marušič, Sv. Veliki teden in Velika noč
ali cerkvena opravila tega sv. časa. V latinskem in slovenskem jeziku, s pravili za duhovne in pejsalniki za ljudstvo. Cena K 3.—, vezano K 4.50, po pošti 10 vin. več.

492 1-1 **Vabilo**
na **redni občni zbor**
Hranilnice in posojilnice na Vrhniki,
registrovane zadruge z neomejeno zavezo, kateri se boe vršil
na Veliki ponedeljek, 4. aprila 1904 ob 4. uri popoldne
v »Katoliškem domu« na Vrhniki.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Potrjenje računa za l. 1903.
4. Volitev načelstva.
5. Volitev nadzorstva.
6. Slučajnosti.

Načelstvo.

Vabilo
na **VIII. redni občni zbor**
Posojilnice v Košani
kateri se bo vršil
10. aprila 1904 ob treh popoldne v posojilničnih prostorih pri sv. Mihelu.

Vzpored:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Potrjenje računa za l. 1903.
4. Volitev načelstva.
5. Volitev nadzorstva.
6. Slučajnosti.

494 1-1 Načelstvo.

Pekarija
na lepem prostoru v Ljubljani se odda pod zelo ugodnimi pogoji.
P nudbe na upravništvo lista pod naslovom »Pekarija« v Ljubljani. 488 3-1

496 3-1 **Služba organista**
na Trati se razpisuje.
Plača po dogovoru. Nastop o sv. Juriju.
Župni urad na Trati. P. Gorenja vas.

Poskusite pristni rastlinski likér **»Florian«**



Varstvena znamka.

Po okusu in zdravem učinku prvak likerjev.

Ogreva in oživlja teló, Budí tek in prebavo, Daje dobro spanje.

Lastnik:
Edmund Kavčič v Ljubljani.

Vzerci se radovoljno dajejo brezplačno. 1741 58